

جماعتیں آپس میں مشورہ کریں اور غور کریں کہ یہ کیا خطرات پیش آسکتے ہیں اور ان کا کیا علاج کیا جاسکتا ہے

سنہالیز زبان کے متعلق

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ایک گذشتہ رویا کی تصدیق
از سرمد کبیل التبشیر صاحب تحریک جدید ربوہ

نوٹ :- سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۱۳ فروری کو خطبہ جمعہ میں احباب کے لئے جو احکام ہدایات ارشاد فرمائی ہیں۔ ان کا ایک حصہ افادہ احباب کے لئے پھر شائع کیا جاتا ہے (ادارہ)

”جوب اور جہاں یہ خطبہ پہنچے۔ جماعت فوراً اجلاس بلائے۔ اور مشورہ کرے کہ ان کیلئے کیا خطرات ممکن ہیں اور ان کے کیا علاج انہوں نے تجویز کرنے ہیں اور پھر جماعتوں کو خدا تعالیٰ توفیق دے اور ان کے پاس اتنا دیر ہو کہ مرکز میں آدمی بھجوا سکے کہ مرکز میں آدمی بھجوانے جو مقامی تجاویز اور نظارت امور عامہ سے اور نظارت دعوت و تبلیغ سے مشورہ کرے۔ ممکن ہے بعض مشورے ایسے ہوں جن کی اطلاع حکومت تک پہنچانی مقصود ہو۔ یا پھر کسی اشاعت مقصود ہو تو اس کے متعلق نظارت امور عامہ اور دعوت و تبلیغ ہی مفید مشورے دے سکتے ہیں اور مقامی حالات کو لوکل جماعتیں ہی صحیح طور پر سمجھ سکتی ہیں۔ اس لئے مرکز کا یہ ہدایت دینا کہ تم یوں کرو بعض اوقات فضول سی بات ہو جاتی ہے۔ جماعتیں پہلے آپس میں مشورہ کریں اور اس بات پر غور کریں کہ انہیں کیا کیا خطرہ پیش آسکتا ہے اور اس کا کیا علاج کیا جاسکتا ہے۔ پھر یہ بھی دیکھا جائے کہ جن لوگوں سے خطرہ ہے انہیں وہاں کیا اہمیت حاصل ہے۔ اور ان کی جرات اور دلیری کی کیا حالت ہے۔ ان کے اندر

قریبانی کا جذبہ

کس حد تک پایا جاتا ہے۔ پھر یاد ہاں کے حکام و یا متدار میں اور وہ اس فتنہ کو دبانے کے لئے تیار ہیں یا نہیں۔ پھر حکام اگر دیا متدار بھی ہوں اور وہ فتنہ کو دبانے پر آمادہ بھی ہوں۔ تو بعض اوقات کچھ کمزوری باقی رہ جاتی ہے یا ہو سکتا ہے کہ وہ حکام فتنہ کو دبانے پر آمادہ نہ ہوں تو اس صورت میں اگر کوئی شورش ہوئی تو کیا جماعت طاقت رکھتی ہے کہ اس شورش کا مقابلہ کرے۔ اور پھر اس مقابلہ کے لئے انہوں نے کیا کچھ تیار کیا ہے۔ یہ باتیں میں جن پر غور کرنا ضروری ہے۔

بہر حال تم سمجھو کہ کسی احمدی نے اپنی جگہ کو نہیں چھوڑنا تمہارے لئے گاؤں یا اپنے شہر میں احانک بنانے سے ہمتے مارے جاتا۔ تمہارے دہانے سے آجانے سے ہزار ہا درجہ بہتر ہے اگر کسی احمدی نے اپنی جگہ چھوڑ دی۔ تو نہیں اس سے کوئی ہمدردی نہیں ہوگی۔ منتر شرقی پنجاب میں مسلمانوں کے اتنی تو ادا میں قتل ہونے کی وجہ یہ تھی۔ کہ انہوں نے اپنی جگہوں کو چھوڑ دیا۔ اگر وہ میری بات مان لیتے اور اپنی جگہوں کو نہ چھوڑتے تو اس قدر قتل و غارت نہ ہوتی۔ بیشک بعد میں امن ہو جانے پر ہجرت کر لیتے۔ ہجرت ہم نے بھی کی۔ لیکن چونکہ ہم نے قادیان کو فتنہ کے وقت چھوڑا نہیں اس لئے ہم امن ہونے پر خیریت سے یہاں آ گئے۔

پس یاد رکھو کہ اگر آپ لوگوں نے اپنی جگہ چھوڑیں تو ہمیں آپ سے کوئی ہمدردی نہیں ہوگی یہ نہیں کہہ کر اپنی جگہ چھوڑ کر یہاں آ جاؤ اور پھر دریافت کرو کہ اب ہم کیا کریں اگر ایسا ہوا تو ہم بھی کہیں گے کہ جس شخص کے مشورہ پر تم نے یہ فعل کیا ہے اسی سے اب بھی مشورہ لو۔ ہم تو صرف ایک بات جانتے ہیں مومن منظم ہوتا ہے۔۔۔۔

جماعتوں کے نمائندے خود آئیں۔ اور ناظر صاحب اور ناظر صاحب دعوت و تبلیغ سے مشورہ کریں۔ اور پھر اس مشورہ پر عمل کریں۔ اور دعائیں کریں یاد رکھو اگر تم نے احمدیت کو سچا سمجھ کر مانا ہے تو تمہیں یقین رکھنا چاہیے کہ۔

احمدیت خدا تعالیٰ کی قائم کی ہوئی ہے

مردودی۔ اور اسی اور ان کے ساتھ اگر احمدیت سے ٹکرائیں گے تو ان کا حال اس شخص کا رہا جو پہلے سے ٹکرائے۔ اگر یہ لوگ حیرت گئے تو ہم جھوٹے ہیں۔ لیکن اگر ہم سچے ہیں تو یہی لوگ بیگے انشاء اللہ بالذات توفیق میں مکرر احباب کو پھر توجہ دلانا ہوں کہ یہ فتنہ احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور سے تعلق رکھنے والوں کے لئے بھی ویسا ہی خطرناک ہے۔ جیسا ہمارے لئے، اس لئے انہیں بھی جہاں جہاں وہ ہوں مشورہ اپنی حفاظت کی سکیم

میں ان کو بھی شامل کریں اور ان کی حفاظت بھی پورے اخلاص اور جذبہ سے کریں۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو

۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء کے ”الفضل“ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک رویا سنہالیز زبان کے متعلق شائع ہوا تھا۔ جس کے الفاظ یہ تھے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”میں نے رویا میں دیکھا کہ کوئی نوجوان میرے سامنے پیش کی گئی ہے۔ اور اس میں یہ ذکر ہے کہ ہمارے سلسلہ کا لٹریچر سنہالیز زبان میں بھی شائع ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اور اس کے نتائج اچھے نکلیں گے۔ میں خواب میں کہتا ہوں کہ سنہالیز زبان تو ہے یہ سنہالیز کیوں لکھا ہے۔ پھر میں سوچتا ہوں کہ سنہالیز کوئی نئی زبان ہے۔ تو میرا ذہن اس طرف جاتا ہے کہ شاید یہ ملائی زبان کی کوئی قسم ہے۔ اس کے بعد آنکھ کھل گئی۔“

اس کے بعد اسی رویا کے متعلق حضور فرماتے ہیں

”عجیب بات یہ ہے کہ دوسرے ہی دن سیلون کے کسی نوجوان کا خط آیا کہ ہمارے ملک میں جو مبلغ آتے ہیں وہ انگریزی دان ہونے چاہئیں کیونکہ یہاں انگریزی کا رواج ہے حتیٰ کہ گونا گوں کے طور پر ہمارے زبان سنکھانی کہلاتی ہے۔ لیکن درحقیقت انگریزی زبان کو سمجھنے والے لوگ زیادہ ہیں۔ اور ہمارے مبلغ سنکھالی سمجھ کر آتے ہیں۔ انگریزی اچھی نہیں جانتے اور اسی زبان میں لٹریچر شائع ہوتا ہے۔ میرے سمجھنے کے بعد وہی خواب والا مضمون اس میں آیا ہے۔ چنانچہ میں نے ان کو لکھا کہ اب انگریزی کی وسعت کو آپ ختم سمجھیے۔ سنکھالی ترقی کرے گی اور اس میں ہمارا لٹریچر مفید ہوگا۔ کیونکہ یہی مجھے آج رویا میں بتایا گیا ہے اور آپ کے خط نے وہ مضمون میرے سامنے کر دیا ہے“ (الفضل ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء)

حضور دربارہ اللہ تعالیٰ نے یہ رویا، ۲۲ دسمبر ۱۹۵۲ء کو لکھو دیا تھا۔ جو ۲۲ دسمبر کے ”الفضل“ میں شائع ہوا۔ اس کے ایک ہی ماہ کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کے اس رویا کی تصدیق یوں ہو گئی۔ کہ ۲۹ جنوری ۱۹۵۳ء کو ہمارے سیلون کے مبلغ مکرم

مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر کا ایک خط موصول ہوا جو انہوں نے وہاں سے ۲۳ جنوری کو لکھا تھا اس میں انہوں نے حضور کے اس رویا کے پورا ہونے کے متعلق ذکر کیا ہے۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے رویا کے ذریعہ حضور کو جس بات کا علم دیا تھا۔ وہی درحقیقت صحیح اور درست تھا۔ اور آئندہ بھی وہی کچھ ہونے والا ہے۔ جس کی رویا میں خبر دی گئی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک ناکم مولوی صاحب موصوف اپنے مفصل خط میں لکھتے ہیں:-

”رویہ میں زبان کا نام سنہالیز بتایا گیا ہے۔ سیلون کے بدھوں کا اصل باشندہ کی زبان کا اصل نام سنہالیز (Sinhalese) ہی ہے۔ لکھتے وقت بھی وہ سنہالیز ہی کا ہی استعمال کرتے ہیں۔“

ل ن ؟ ن س
(D) (O) (S) (K)

اس میں صرف ۷ ہے۔ (مگر غریبوں تلفظ کی سہولت کی خاطر منگلی کہتے ہیں اور ہم بھی لکھتے وقت اسی کو استعمال کرتے ہیں گویا حضور کی خواب میں سیلون کی زبان سنہالیز کا ہی ذکر ہے۔“

اور اس کے بعد جس طرح رویا میں اس زبان کی ترقی کی طرف اشارہ تھا اور رویا کی تفہیم میں حضور نے اس کا ذکر بھی فرما دیا تھا۔ اس کے متعلق مولوی صاحب موصوف لکھتے ہیں:-

”آزادی کے بعد سیلون گورنمنٹ نے بھی اپنی ماوری زبان (سنہالیز) کو اہمیت دینی شروع کر دی ہے اور اس سال سے تمام گورنمنٹ اسکولوں میں بھی ذریعہ تعلیم ہی زبان ہو گئی ہے گویا تک اقلیت (ہندو مسلم) کی زبان قابل گورنمنٹ ہی حیثیت حاصل ہے۔ یعنی ان میں سے کوئی ایک زبان منتخب کرنی پڑتی ہے۔ لیکن اہل ملک کی اکثریت اور گورنمنٹ کے اس طرز عمل سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ آہستہ آہستہ اب سنہالیز کو ہی وسعت دیں گے۔ اور ذرا ہی ختم ہو جائے گی۔ اسی طرح گورنمنٹ نے سکولوں میں ہندو تعلیم بھی لازمی قرار دی ہے جس کا لازمی نتیجہ ہوگا کہ ہندو زبان کی وجہ سے بھی انگریزی کی بجائے سیلون کی اکثریت اپنی اصل زبان سنہالیز کو ہی پسند کرے گی۔“ (باقی صفحہ ۸ پر دیکھیے)

صفحہ ۲۱ زوری ۱۹۵۲ء

فساد برپا کرنے کی تلقین

پاک پنجاب کے طول و عرض خاصہ لاہور اور دوسرے بڑے بڑے شہروں میں امراری مورد زنی اور بعض عمامے کرام جس طرح کا شہری اور شہر انگیز پروپیگنڈا کر رہے ہیں۔ حکومت اس سے بے خبر نہیں ہے۔ جو اشتعال انگیز تقریریں چند روز سے لاہور میں ملکی مجلس عمل کے پبلک جلسوں میں ہوتی ہیں۔ گزشتہ سووار کو لاہور میں جس طرح ہڑتال لائی گئی۔ اور وہی دروازہ میں امراری مولویوں نے جس انداز کی باتیں کیں۔ اور پھر ان باتوں کو جس طرح مسلم لیگی اخبار زمیندار امراری اخبار آزاد اور مورد یہ اخبار نسیم میں اچھالا گیا۔ اور ملک بھر میں فتنہ و فساد برپا کرنے کے ارادے جس سے بے باکی اور دیہہ دلیری سے ظاہر کئے گئے۔ جن باغیانہ بیانات کا مظاہرہ کیا گیا۔ جس طرح احمدیوں کی تحریف و ترمیم کی گئی۔ اور حکومت کو لٹکارا گیا۔ ایسا امر نہیں ہے کہ کسی مذہب کی تصور نظم و نسق اسکو بروہیت کر سکے۔

ملک کے شرف اور بھائیوں پاکستان خیر زوہد ہیں۔ کہ وہ اختر علی خاں جو کسی امر کے گوشہ چشم کی خیف ہی حرکت سے اپنی ٹوٹی اتار کا پاؤں پر رکھ دیتا ہے۔ آج فتنہ و فساد کا سرخیل بنا ہوا اور پاکستان کے سب سے بڑے امر کی ٹوٹی کو اپنے پاؤں تلے روند رہا ہے۔ اور اس کو کوئی بوچھنے والا نہیں کہ تو کیا کر رہا ہے۔ کسی کی سمجھ میں نہیں آ رہا کہ یہ کیا چور ہے؟

زمیندار آزاد نسیم ملک میں امر کی اور فتنہ و فساد برپا کرنے کی تلقین کھلم کھلا کر رہے ہیں۔ مگر نہ تو پریس و بحث نہ کوئی اور بھی قانون ایسا ہے۔ جو ان کی زبان بندی کر سکے۔ دنیا کے پردہ پر شائد کوئی ایسا ملک نہیں ہو گا۔ جس میں آزادی تقریر و تحریر کا یہ مفہوم لیا جاتا ہو۔ کہ جو لوگ چاہیں ملک میں فساد و فحاشی اور امر کی پھیلائے کی کھلم کھلا دھکیں دے سکتے ہیں۔ اور ایک نہایت وفادار جماعت کی اس طرح تحریف و ترمیم کر سکتے ہیں۔ اور حکومت سے اپنے جائز و ناجائز مطالب منوانے کے لئے غیر ہم الفاظ میں بغاوت کا اعلان کر سکتے ہیں۔

حکومت جانتی ہے کہ اگر وہ چاہے تو ایک لمحہ میں اس خطرناک سوراخ کو جس سے اشتہیں لاوا نکل نکل کر چاروں طرف بے رہا ہے وہ بند کر سکتی ہے۔ اور شائد وہ اس وجہ سے خاموش ہے

کہ وہ جب چاہے گی ایسا کرے گی۔ مگر یہ ایک نہایت خطرناک کھیل ہے۔ بے شک وہ جب چاہے لاوا اگلنے والے سوراخ کو بند کر سکتی ہے۔ مگر جو چاہیے کہ جو لاوا اس سے نکل کر چاروں طرف بہ رہا ہے۔ اس کو کھیت کر پھر سوراخ میں واپس بند کرنا اتنا آسان نہیں ہے۔ اور نہ یہ ممکن ہے۔ کہ جو نقصان اس سے پہنچ رہا ہے۔ اس کی تلافی مافات کبھی ہو سکے۔

اگر آسانی سے یہ سوراخ بند ہو سکتا ہے اور اسکو بند نہیں کیا جاتا۔ اور اسے نقصان کرنے دیا جاتا ہے۔ اس خیال سے کہ جب چاہیں گے اسے بند کر دیں گے۔ تو اس سے بڑی غلطی ممکن نہیں۔ اس کا تو مطلب یہ ہو گا۔ کہ ہم خود چاہتے ہیں کہ نقصان ہوتا رہے۔ اگر ہم اسکو آسانی سے بند کر سکتے ہیں۔ اور بند نہیں کرتے۔ تو یہ تو سر اسر ہمارا قصور ہو گا۔

اگر آپ آزاد نسیم اور زمیندار اخبار اٹھا کر پڑھیں تو آپ دیکھیں گے۔ کہ یہ اسلام کے دعویٰ اور کس طرح ملک میں فساد و فتنہ برپا کرنے کے لئے عوام کو اسار رہے ہیں۔ کس نہ کس مولانا کا اشتعال انگیز بیان یا تقریر آپ کو ملے گی۔ جس کے الفاظ اس قسم کے ہوتے ہیں۔ جیسا کہ آج کے زمیندار میں مولوی اسلام الدین ایم۔ ایل۔ اے کے بیان میں ملتے ہیں۔ مثلاً آپ فرماتے ہیں۔

” میں اور میرے ساتھی تحفظ ختم نبوت کے لئے داروں کو جو منے کے لئے تیار ہیں۔“

پوچھا جائے کہ حضرت مولانا کون ہے جو آپ کے لئے داروں کے لئے کھڑا ہے۔ اور آپ کونسا ایسا کام کرنا چاہتے ہیں کہ آپ قابل داروں قرار پائے ہیں؟ کیا ان الفاظ سے ثابت نہیں ہوتا۔ کہ آپ لاقانونی کے مرتکب ہونا چاہتے ہیں۔ ورنہ آپ کو داروں کیوں نظر آنے لگتے مگر جراتی ہے کہ یہی صاحب ایک سانس میں یہ بھی فرماتے ہیں۔

” میں چاہتا ہوں کہ ایسے موقع پر مسلمانوں کو بھی استیاء کر دوں۔ کہ مرزا ان کے اس مقدس جد و جہد کو ناکام بنانے کے لئے اشتعال انگیز کی کوشش کرینگے۔ مسلمانوں کو چاہیے کہ ایسے مواقع

کی اشتعال انگیزی پر آخر فتنہ ہو کر قانون کو اپنے ہاتھ میں ہرگز نہ لیں۔“

بھیرے اور کرمی والی بات ہے۔ کیا اس سے بڑھ کر ستم ظریفی کوئی ہو سکتی ہے۔ ”عزرائی“ اور اشتعال انگیزی؟ کتنا عجیب خیال ہے۔ کیا دنیا اتنی ہی بے سمجھ ہے۔ کہ مولویوں کی اشتعال انگیزی کے یا خود احمدیوں کے ہتھیاروں کو داروں کو دیکھتے ہوئے بھی یہ خیال کر لے گی کہ مولوی اسلام الدین نے سولہ آنے ٹیٹک بات کہی ہے۔ بندہ پرور کی اسس کا صاف مطلب یہ نہیں ہے کہ آپ ملک میں فتنہ و فساد برپا کرنا چاہتے ہیں۔ اور اسس لئے آپ داروں کی بھی پورا نہیں کرتے۔

ذرا پھر سوچئے جب آپ تو اشتعال انگیزی نہیں کرتے۔ اور لاقانونی کر کے قانون اپنے ہاتھ میں لینا چاہتے ہیں۔ تو پھر آپ کو داروں کو چومنے کا کیوں اس قدر اختیار ہے۔ کیا اس کے

صاف معنی یہ نہیں کہ آپ دراصل تو لوگوں کو یہ تلقین کرتے ہیں۔ کہ ملک میں فتنہ و فساد برپا کرو۔ اور داروں اسس کی بھی پورا نہ کرو۔“

آخر میں ہم شرفا سے اپیل کرتے ہیں کہ آپ کب تک ملک میں اس بد امنی کی تلقین کو برداشت کرتے رہیں گے۔ کیا یہ لوگ غنڈہ گردی کو شہ نہیں دے رہے ہیں؟ کیا یہ لوگ غنڈہ گردی کو شہ اور ملک میں غنڈہ گردی کا دور دورا ہو گیا۔ تو اس کا کیا انجام ہو گا؟

اسس لئے کیا یہ وقت نہیں ہے کہ قوم کے شریف بیدار ہوں۔ اور اس سائب کا سر سوراخ سے نکلنے سے پہلے ہی پھل کر رکھ دیں۔ یا دیکھتے اس وقت آپ اس فتنہ کا سدباب کر سکتے ہیں۔ البتہ شریفوں کو جرات مندی سے کام لینے کی ضرورت ہے۔

مجاہدین تحریک جدید کیلئے خوشخبری

” تمہیں خوشخبری ہو کہ قرب پانے کا میدان خالی ہے۔ ہر ایک قوم دنیا سے پیار کر رہی ہے۔ اور وہ بات جس سے خدا راضی ہو اس کی طرف دنیا کو توجہ نہیں۔ وہ لوگ جو پورے زور سے اس دروازہ میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ ان کے لئے موقع ہے کہ اپنے جو ہر دکھلائیں۔ اور خدا سے انعام پاویں۔“

(ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام مندرجہ سالہ الوہیت)

سیّدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ضروری اشارہ

امانت تحریک جدید میں وہیہ رکھوانا فائدہ بخش بھی ہے اور عذت دین بھی۔ (حضرت امیر المومنین)

ہم نے اپنے امانت داروں کی سہولت کے لئے یہ انتظام کیا ہے۔ کہ جو صاحب تحریک جدید کا کسی قسم کا رویہ بھی سمجھنا چاہیں۔ وہ اپنے قریب کے کو ایڑیوں تک میں رویہ جمع کر کے حقیقت کو ایڑیوں تک پر ہمارے نام کا ذرا فائدہ لے کر ہمیں بھیج دیں۔ ہم ان کے حساب میں رویہ جمع کر کے رسید ان کو بھیجیں گے۔ (ارشاد امانت تحریک جدید)

ڈاکٹر کڑی تاجر صاحبان

احمدی تاجروں کی ایک ڈاکٹر تیار کرنے کی تجویز پیش ہے۔ اس لئے ہر ایک دوست سے (خصوصاً تاجر صاحبان سے) درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے علاقہ کے احمدی تاجروں کے نام اور پتے اور کاروبار کی نوعیت سے مجھے جلد سے جلد اطلاع دے۔ تجارت خواہ کسی قسم کی ہو۔ اور خواہ کسی جہت کی ہو۔ مشرق پاکستان اور غیر مالک کے دوست بھی توجہ فرمائیں۔

(داخل امور صدر)

شہادت

غریبوں کے غمخوار

ایک خبر ہے کہ اشتراکی مالک بڑے ہیں۔ او کے ان منصوبوں کو کامیاب بنانے کے لئے چڑو دینے سے انکار کر رہے ہیں۔ جو دنیا کے فلاکت مند انسانوں کی زندگیوں کو بہتر بنانے کے لئے وضع کئے گئے ہیں۔ ان منصوبوں میں بچوں کے بین الاقوامی ہنگامی فنڈ کے تحت جاری شدہ منصوبے اور عرب مہاجرین کی امداد کے منصوبے شامل ہیں۔ اس ایک "ساحدہ" سے ہی معلوم ہو سکتا ہے کہ غریبوں کے غمخوار۔ اشتراکی مالک۔ انسانی خدمت کا کتنا جذبہ رکھتے ہیں۔ وہ لوگ جو روس اور اس کے ہم خیال مالک پر نظریں جا کر انسانیت کے عروج و رفت کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ انہیں اس خبر سے عبرت حاصل کرنی چاہیے۔

دشمنوں سے بچائیے

زمیندار "مظاہر ہے۔" زمیندار نے ہمیشہ کوشش کی ہے کہ عوام اور حکومت کو آپس میں تصادم ہونے سے روکے لیکن مرزا یوں کے معاملے میں اس نے جس بے رحمی اور بے التفاتی کا ثبوت ہے۔ اس نے ہمیں مجبور کر دیا ہے کہ ہم مجلس عمل کے فیصلہ کا خیر مقدم کریں۔

(۲۸ جنوری ۱۹۵۲ء)

مولانا داؤد فزونی نے بچاؤ والہ میں فرمایا: "جو لوگ تشدد کی تلقین کرتے ہیں۔ وہ ہم میں سے نہیں بلکہ ہمارے دشمن ہیں جو لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ کسی قسم کے تشدد کے ذریعہ وہ فتنہ "رضائیت" کا استعمال کریں گے۔ وہ سخت غلطی پر ہیں۔ شہید ایول اور جانثاروں کی کمی مرزا یوں میں بھی نہیں۔" "اگر خدا نخواستہ یہاں تشدد اور دہشت انگیزی کا دور شروع ہو گیا تو نہ صرف حکومت بلکہ ملکیت پاکستان بھی مصیبت میں مبتلا ہو جائے گی۔"

(زمیندار ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

ہم مولانا داؤد سے عرض کریں گے کہ اگر آپ ملکیت پاکستان کو مصیبت میں گرفتار ہونے سے محفوظ رکھنا چاہتے ہیں تو "تحریرات ختم بیوت" کو اس کے "دشمنوں" سے بچائیے۔

مرزا محمود کی دعا

تاج الدین انصاری نے مہر و دروازہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا: "ہم نے کراچی میں قرارداد الہی میٹم کی صورت میں منظور کیا ہے۔ اس کا براہ راست تعلق مرکزی حکومت سے ہوگا۔" (زمیندار ۱۳ فروری ۱۹۵۲ء)

انہی صاحب نے تین سال قبل ملتان میں کہا "آج جس مقام پر ہم کھڑے ہیں مرزا محمود کی انتہائی کوشش سے ہے کہ اگر اس کے بس میں ہوتا۔ اس کی دعاؤں میں کچھ اثر ہوتا۔ تو وہ ضرور یہ کر گزرتا کہ احوال پاکستان سے ابھج جائیں اور اگر میں آج یہ اعلان کر دوں کہ ہم ملک اور حکومت دونوں کے مخالف ہیں۔ تو مرزا محمود کے داسے نیارے ہیں۔ وہ

پس چاہتے ہیں۔ (آزاد ملتان کافر نہیں انصاری صاحب بتائیے کہ "مرزا محمود ایڑا" کی دعاؤں نے آپ کی زبانوں سے وہی اعلان جاری کر دیا۔ جس کے اظہار کے لئے آپ کی زبان پر ہر سکوٹا لگی ہوئی تھی۔ مگر دلوں میں سازش پرورش رہی تھیں۔"

مودودی صفا اور مسکد جہاد

بخت روزہ غلام کے پیر شہید نے مودودی صاحب کی سوانح حیات پر روشنی ڈالتے ہوئے لکھا ہے کہ مودودی صاحب سب سے پہلے عالم ہیں۔ جنہوں نے جہاد اسلامی کی حقیقی تعلیم بغیر کسی مہذلت کے پیش کی ہے۔

مولانا مودودی صاحب مسئلہ جہاد کی تعبیر کیا کرتے تھے کہ

"عرب جہاد سلم یا ربی پیدا ہوئی تھی سب سے پہلے اس کو اسلامی حکومت کے زیر نگیں کی گئی۔ اس کے بعد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لوہا کے مالک کو اپنے مساب کی طرف دعوت دی۔ مگر اس کا انتظار نہ کیا کہ یہ دعوت قبول کی جاتی ہے یا نہیں بلکہ قوت حاصل کرتے ہی رومی سلطنت سے تصادم شروع کر دیا۔" (الجہاد فی الاسلام ص ۱۱)

مگر جہاد سلم میں جب بھارتی فوجیں پاکستان کی سرحد پر جمع ہو گئیں۔ اور پختہ نہرو نے اس کا محکمہ پیش کیا کہ پاکستانی مسلمان

جہاد کے لئے بند کر رہے ہیں۔ تو مودودی صاحب نے ذرا جواب دیا۔ کہ۔ "کسی ملک کے لئے یہ طریق کار نہ شریفانہ ہے نہ معقول کہ وہ اپنے ہمسایہ ملک کے ساتھ اپنے معاملات کا فیصلہ باہمی گفت و شنید اور بین الاقوامی توسط سے کرنے کی بجائے فوجی دباؤ اور جنگ کے ذریعہ سے کوشش کی جائے۔"

اس ادراج کے یہ معنی ہیں کہ دنیا میں انسانیت کی بجائے درندگی اور بہمیت کا دور دورہ ہو رہا ہے۔ "ہم اپنے کسی ہمسائے کے امن اور سلامتی پر یا اس کے جائز حقوق پر دست دراز نہیں کیے۔"

(کوثر ۱۲ جولائی ۱۹۵۱ء)

کیا مودودی صاحب "جہاد" کی آڑ میں اسلام کی پیشانی پر بہمیت اور درندگی کا داغ نہیں لگا رہے؟

خدا کا تصور

بھاری صاحب نے کہا ہے۔ "غلام احمد نے خدا کا جو تصور پیش کیا ہے۔ وہ نہ صرف یہ کہ اسلام کے دامن پر ایک داغ لگانے کی مذموم سعی ہے۔ بلکہ خداوند قدوس کی مقدس ہستی کو بھی داغدار کرنے کی ناپاک کوشش ہے۔" (آزاد ۲ جنوری ۱۹۵۲ء)

حضرت سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ "ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا۔ اور ہر ایک نوعیوں کی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان لینے سے ملے۔ اور یہ فعل خریدنے کے لائق ہے۔ اگرچہ تمام وجود لہونے سے حاصل ہو۔ اسے محروم اس چشمہ کی طرف دور نہ کہ وہ تمہیں سیراب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جسے جو نہیں بچھلے گا۔ میں کی کردل اور اس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھاؤں۔ کس وقت سے بازاروں میں منادی کروں کہ یہ

تمہارا خدا ہے۔ تا لوگ من لیں۔ خدا ایک بیلاخزا نہ ہے۔ اس کی قدر کرو وہ تمہارے ہر قدم پر تمہارا مددگار ہے۔" (کئی لوح)

وہ کونسی قلم ہے جو خدا کے قدوس کے خوبصورت اور حسین چہرہ کا نقش ایسے دلکش اور پیارے الفاظ میں کھینچ سکے؟

تصرف الہی

مولانا ابوالحسنات نے مہر و دروازہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ "دستوری سفارشات پر غور کرتے ہوئے ملک کے گوشہ گوشہ سے اس قسم کی آوازیں بلند ہو گئیں کہ مولوی کو بکڑا لہو یہ ملا ہے۔ دستوری معاملہ میں ملا کو دخل دینے کی مطلق اجازت نہ دی جائے۔ ہم نے ہی اپنی عزت افزائی پر غور کیا۔ اور آخر اس نتیجے پر پہنچے۔ کہ محض ایڈوائزری بورڈ کے ممبرین جانے سے معاملہ حل نہیں ہوتا۔ چنانچہ ہم نے اختلافی نوٹ کے ساتھ اس ایڈوائزری بورڈ میں شرکت سے انکار کر دیا۔"

(زمیندار ۳ فروری ۱۹۵۲ء)

کی یہ حیرت انگیز تصرف الہی نہیں کہ یہ علم کرام" احمدیوں کو دستور اسلامی میں اقلیت قرار دینے کے لئے اٹھے تھے۔ مگر خود ہی اقلیت بن کر بیٹھ گئے؟

مولانا نے یہ بھی کہا ہے کہ "اگر یہ اسلامی ملک ہے اور اس کا آئین اسلامی ہوگا۔ تو میں ملک کے گوشہ گوشہ تک یہ آوازیں بجا دینا چاہتا ہوں کہ علمائے کرام کو دستوری معاملہ میں نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔"

(زمیندار ۳ فروری ۱۹۵۲ء)

"علمائے کرام" غور فرمائیں کہ اگر ملک کے گوشہ گوشہ کے مطالبہ کی ان کی نگاہ میں حیثیت ہے۔ تو حکومت اور عوام ان کے شروع غوغا کو کیوں خاطر میں لائے گئے؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل کو خرید لیں

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

چندہ جات کی زمیں ہمراہ کی بین تاریخ تک مرکز

میں پہنچ جانی چاہیں

نظارت بیت المال کی طرف سے یہ مستقل ہدایت ہے کہ ہمراہ کا چندہ ۲۰ تاریخ تک رلوہ پہنچ جائے، مگر بعض جماعتیں اس ہدایت کی طرف کما حقہ توجہ نہیں فرماتیں

لہذا بذریعہ اعلان ہذا ہمہ داران مال کو توجہ دلائی جاتی ہے۔ کہ وہ اس ہدایت کی پابندی فرمائیں۔ اور تمام رقوم مرکزی ہمراہ کی بین تاریخ تک مرکز میں بھجوادیا کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (ناظر بیت المال)

چندہ جلسہ سالانہ اور عہد داران جماعت

اجاب کو علم ہوگا کہ سالانہ جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد میں مسلسل اضافہ کے تک جھگڑتی تھی۔ اور اس موقع پر اجازت عام طور پر شہر اور دیہات سے بجا کر دیا کرتے تھے۔ اس سال جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد پچاس ہزار تک پہنچ گئی۔ جس سے اجازت کا بڑھ جانا یقینی امر تھا اس سال کے لئے چندہ جلسہ سالانہ ۶۰۰ روپیہ تجویز کیا گیا تھا۔ مگر اس سے کہ جماعتوں نے یہ بجٹ بھی ایک پورا نہیں کیا۔ چنانچہ ۱۵ فروری ۱۹۵۳ تک چندہ سالانہ کی مدد میں صرف ۲۶۰ روپیہ وصول ہوئے۔ گویا کہ بجٹ بجٹ ۴۰۰ روپیہ کی کمی ہے۔ جسے ہر صورت جماعتوں نے ہی پورا کرنا ہے۔ پس میں اس مسئلہ کے ذریعہ اجاب جماعت کو عموماً اور عہدہ داران کو خصوصاً توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ چندہ جلسہ سالانہ کے بقایا جاکر لے کر سہی لینے و مارنے اور عہدہ داروں کو۔ (ناظر بیت المال)

ولادت

آج تاریخ ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء کو میر تقی میر نے دس بجے صبح اللہ تعالیٰ نے مجھے رلوہ کی عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ بنت ابی طالب نے عطا کیا ہے۔ اس وقت میرے چار لڑکے اور دو لڑکیاں ہیں۔ تیسرا لڑکا ۲۰ فروری ۱۹۵۳ء کو اللہ تعالیٰ نے مجھے رلوہ عطا فرمایا تھا۔ جس کا نام حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ بنت ابی طالب نے عطا کیا ہے۔ اور اس کی ولادت سے میرا ایک خراب پورا ہوا تھا۔ جو میں نے لندن میں دیکھا تھا۔ کہ اللہ تعالیٰ مجھے تین لڑکے عطا فرمائے گا۔ چنانچہ لندن سے واپس آئے بعد اللہ تعالیٰ نے مجھے تین ہی لڑکے عطا فرمائے۔ اجاب سے دعا کے لئے درود استہی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو نیک اور صادم دین بنائے۔ اور انہیں ہر قسم کی روحانی اور مادی نعمتوں سے نوازے۔ آمین و جلال اللہ تعالیٰ (۱۵ فروری)

دعوة الامیر

میر تقی میر امیر المؤمنین امیرہ امینہ بنت ابی طالب نے تصنیف فرمائی امیر امان اللہ خان کے لئے اس زمانہ میں بطور اتمام حجت تحریر فرمائی تھی۔ جب وہ افغانستان کے بادشاہ تھے۔ اس کتاب کو اللہ تعالیٰ نے ایسا شرف قبولیت بخشا ہے۔ کہ یہ متعدد بار شائع کی گئی ہے۔ اب اس کا چوتھا ایڈیشن طبع ہوا ہے۔ اس کتاب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی صداقت ایسے دلکش اور دلنشین پیرایہ میں بیان کی گئی ہے۔ کہ پڑھنے والے کا دل متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ سرور کائنات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اس زمانہ کی علامات بیان فرمائی تھیں۔ ان کا ذکر اس کتاب میں بالتفصیل کیا گیا ہے۔ مزید یہ ایک لاجواب کتاب ہے۔ ذی مقدرت و اجاب کا فرض ہے۔ کہ وہ اس کی بکثرت اشاعت کر کے انعامات الہیہ کے مستحق بنیں۔ قیمت اعلیٰ سفید کاغذ چار روپے/-/ ۲/- مجلد ۱/- ۵/- عام کاغذ ۳/- ۴/- سلسلہ احمدیہ کی دوسری کتب بھی اس صفحہ سے طلب فرمائیں۔ (رہنما کاغذ)۔ (بکثرت تالیف و تصنیف جماعت احمدیہ رلوہ)

تبلیغ کرنا ہر احمدی کا فرض ہے

حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ بنت ابی طالب نے خطبہ جمعہ ۵۔ نومبر ۱۹۱۲ء میں فرمایا۔ "جس طرح کوئی فوج ایسی نہیں ہوتی۔ کہ جس میں تمام افسری افسروں۔ اور دشمن سے لڑ کر فتح پائیں۔ اسی طرح کوئی سلسلہ ترقی نہیں کر سکتا۔ جس کا سارا کام علماء کے سپرد ہو۔ اور شریعت نے تبلیغ کا کام علماء کے سپرد ہی نہیں کیا۔ بلکہ یہ کیا ہے۔ کہ کئی تمخیر امة اخر حجت للناس تامرون بالمعروف و تھتون عن المنکر اس آیت میں سب کو مخاطب کیا گیا ہے۔ اور یہ نہیں کہا کہ صرف علماء لوگوں کو تبلیغ کرنے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔ بلکہ یہ کہا۔ کہ تم سب دنیا کے فائدے کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ پس ہر ایک وہ شخص جو اسلام قبول کرتا ہے۔ اور دوسرے الفاظ میں یہ کہ ہر ایک وہ شخص جو حجت کو قبول کرتا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ تبلیغ کرے۔ کیونکہ کوئی سلسلہ ترقی نہیں کر سکتا۔ جب تک اس کی تبلیغی کوشش کا انحصار صرف علماء پر ہی ہو۔ علماء کا کام ہی اور ہے۔ اور وہ افسروں

کیا آپ نے انیسویں سال کا وعدہ کر دیا ہے

راہ اللہ تعالیٰ اپنی قبولیت اور اپنا دین بھیت ہماری طرف بڑھاتا ہے۔ وہ ہمیں اپنی بھیت اور پیار کی بشارت دیتا ہے۔ پس تم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے کی کوشش کرو۔ اور اپنے فرائض کو ادا کرو۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو نعمتیں اور برکتیں تمہیں ملنی ہیں۔ تم انہیں زیادہ سے زیادہ حاصل کرو۔ (۱۹) ایسا وقت بہت کم آتا ہے۔ اور مبارک ہوتے ہیں۔ وہ لوگ جو ایسے زمانہ میں پیدا ہوتے ہیں۔ یہی لوگ جو نعمت سے دور ہوئے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے زیادہ قریب ہوتے ہیں۔ (۲۰) اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو یہ کہا ہے۔ کہ اس دن عتق قریب کر دی جائے گی۔ اس کا بھی یہی مفہوم ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسی جماعت کھڑی کر دے گا۔ جو دین کی خدمت کر سکے۔ اور نہ صرف یہ کہ اسے خدمت کا کوئی معاوضہ نہیں ملے گا۔ اسے جہاڑیں پڑیں گی۔ اسے گایاں دی جائیں گی۔ دینا اس دھتکارے گی۔ کہ وہ کیوں خدا تعالیٰ کی پوگئی ہے۔ اور وہ اللہ تعالیٰ کے دین کی کیوں خدمت کر رہی ہے۔ اس لئے لازمی طور پر اللہ تعالیٰ اسے قبول کرے گا۔ (۲۱) پس تم ان وقتوں کی قدر کرو۔ اور اپنے لئے زیادہ سے زیادہ ثواب حاصل کرو۔ تاخیر اللہ تعالیٰ کے سامنے بھی سرزد ہو جاوے۔ اور آئندہ نسلوں کے سامنے بھی تمہارا نام عورت سے لیا جائے گا۔ اگر اپنے لئے ابھی تک وعدہ اور سال کا نہیں بھیجا۔ تو یہ نوٹ پڑھ کر سب سے پہلا کام یہ کریں۔ کہ اپنا وعدہ لکھ کر حضور میں ارسال کریں۔ اور پھر اسے جلد سے جلد ادا کریں۔ تاہب کا نام انیس سالہ جہاد کبیر میں حصہ لینے والوں کے رجسٹر میں محفوظ کر دیا جائے۔ (دکھیل المال بخریک جہاد)

۲۵ اور رہنماؤں کا کام ہے کہ وہ اسے سیکھتے ہیں۔ (۲۲) اللہ تعالیٰ نے خطبہ ۵ نومبر ۱۹۱۲ء میں فرمایا۔ پس احمدی اجاب حضرت امیر المؤمنین امیرہ امینہ بنت ابی طالب کے مہذبہ بالا ارشاد کو بغور پڑھیں اور تبلیغ کے متعلق اپنے فرائض کو ادا کریں۔ (ناظر دعوة تبلیغ)

تربیاتی ادارے حاصل ہو جائے ہوں یا پھر فوت ہو جائے ہوں فی ثلثی ۲/۸ روپے مکمل کو روپے ۲۵ روپے لگانے اور ان کو ہلال بلڈنگ لاہور

نار تھ ویسٹرن ریلوے وقت اور کرانیم

نرخ نامہ اشتہارات

انگریزی ایڈیشن		اردو ایڈیشن		اشتہار کی جگہ
دو دنوں شمارے	ایک شمارہ	دو دنوں شمارے	ایک شمارہ	
۱۰۰ روپے	۵۵ روپے	۵۰ روپے	۲۰۰ روپے	دو سہ ماہی پورے صفحہ
۵۵ روپے	۳۰ روپے	۲۰ روپے	۲۵۰ روپے	دو سہ ماہی پورے نصف صفحہ
۳۰ روپے	۱۵ روپے	۱۰ روپے	۳۰۰ روپے	تیسرا کوڑ پورے صفحہ
۱۵ روپے	۷ روپے	۵ روپے	۱۰۰ روپے	تیسرا کوڑ نصف صفحہ
۷ روپے	۳ روپے	۲ روپے	۲۰۰ روپے	چوتھا کوڑ پورے صفحہ
۳ روپے	۱ روپے	۱ روپے	۲۵۰ روپے	چوتھا کوڑ نصف صفحہ
۱ روپے	۰.۵ روپے	۰.۵ روپے	۱۰۰ روپے	عام صفحہ پورے
۰.۵ روپے	۰.۲ روپے	۰.۱ روپے	۲۵ روپے	عام صفحہ نصف
۰.۲ روپے	۰.۱ روپے	۰.۰۵ روپے	۶۵ روپے	عام صفحہ
۰.۱ روپے	۰.۰۵ روپے	۰.۰۲ روپے	۲۰ روپے	عام صفحہ

دوسرے کوڑ کے مقابل کا صفحہ
 نار تھ ویسٹرن ریلوے کے نقشے کی دوسری طرف
 ہفت روزہ کے لئے ۱۲ روپے کے لئے کا صفحہ
 این ڈیلیو آؤٹ کے نقشے کی دوسری طرف

- (ا) ایک سطر کا اشتہار ایک صفحہ پر - ۱۰ روپے
- (ب) ایک سطر کا اشتہار دو صفحات پر - ۱۸ روپے
- (ج) ایک سطر کا اشتہار تین صفحات پر - ۲۴ روپے
- (د) ایک سطر کا اشتہار چار صفحات پر - ۲۸ روپے
- (ه) ایک سطر کا اشتہار پانچ صفحات پر - ۳۰ روپے + ۳۱ سہ ماہی سطر کے لئے

نوٹ: - انگریزی اور اردو ایڈیشنوں میں ساتھ ساتھ اشتہار دینے کی صورت میں ۵ فی صدی مزید رعایت دی جاتی ہے
 وقت اور کوڑ نامہ کے شائع شدہ صفحہ کا سائز ۸ x ۵ ہے۔
 ۵ فی صدی ٹیکس اشتہارات اور اشتہارات دونوں پیشگی ادا کرنے ہوں گے۔
 اور کسی اس دفتر کو نقد کوئی ضروری ہوگی۔ اگر چیک کے ذریعہ کی جائے تو چیک پیمنٹ کیسٹریور اور خزانچی نامہ
 ڈیلیورنگ میں ڈیلیو کے ہاؤس کے نام کا ہونا چاہیے اور اس دفتر میں بھیجا جائے۔

جنرل منیجر کمرشل سٹی

ماہیچ ۵۳ برس قیمت اخبار ختم ہے

میر بانی فرما کر روپسی ڈاک قیمت اخبار میعاد کے اندر اندر دفتر اخبار الفضل لاہور میں پہنچا دیں کہ وہی پی کی نویت ہی نہ آئے۔ اور اخبار باقاعدہ ارسال خدمت ہوتا رہے ورنہ قیمت ختم ہوتے ہر اخبار ارسال خدمت نہ ہوگا۔

- ۲۲۲۲۶ چودھری سلطان علی صاحب ۱۲ مارچ
- ۲۲۲۲۷ سلیم الدین صاحب ۱۳ مارچ
- ۲۲۲۲۸ چودھری حسن علی صاحب ۱۱
- ۲۲۲۲۹ سیر اللہ بخش صاحب ۱۰ مارچ
- ۲۲۲۳۰ محمدا اسحاق صاحب ۱۱ مارچ
- ۲۲۲۳۱ اقبال حسین صاحب ۱۳
- ۲۲۲۳۲ چودھری رشید احمد صاحب ۱۴
- ۲۲۲۳۳ شمس الدین صاحب ۱۵
- ۲۲۲۳۴ چودھری نواب خاں صاحب ۱۵
- (باقی)
- ۲۲۲۳۵ میرا نواسہ عزیزیم منیر الدین
- ۲۲۲۳۶ دل صاحب دین سیکورٹری
- ۲۲۲۳۷ صاحب کا سونے دے رہے ہیں۔ اجاب کا بیان کے لئے
- ۲۲۲۳۸ (فضل احمد قریشی)
- ۲۲۲۳۹ محمد اسد شریف
- ۲۲۲۴۰ محمد اسد شریف
- ۲۲۲۴۱ مرزا محمد شریف صاحب
- ۲۲۲۴۲ فتح محمد صاحب شرفا
- ۲۲۲۴۳ میان نوب الدین صاحب
- ۲۲۲۴۴ چودھری مشرف صاحب
- ۲۲۲۴۵ صاحبزادہ محمد طیب صاحب
- ۲۲۲۴۶ مرزا سعید اللہ صاحب
- ۲۲۲۴۷ چودھری ظفر احمد صاحب
- ۲۲۲۴۸ ابوالفضل صاحب
- ۲۲۲۴۹ ملک عبدالجبار صاحب
- ۲۲۲۵۰ ملک محمد حنیف صاحب
- ۲۲۲۵۱ ماسٹر برکت علی صاحب
- ۲۲۲۵۲ چودھری تقی صاحب
- ۲۲۲۵۳ محمد عبدالرحمن صاحب
- ۲۲۲۵۴ ملک نور محمد صاحب
- ۲۲۲۵۵ غلام محمد صاحب
- ۲۲۲۵۶ چودھری عبداللطیف صاحب
- ۲۲۲۵۷ خواجہ حکیم الدین صاحب
- ۲۲۲۵۸ سید سردار احمد صاحب
- ۲۲۲۵۹ حکیم محمد یعقوب صاحب
- ۲۲۲۶۰ بابو محمد صیغہ اللہ صاحب
- ۲۲۲۶۱ شیخ دوست محمد صاحب
- ۲۲۲۶۲ ڈاکٹر فیاض حسین شاہ صاحب
- ۲۲۲۶۳ افتخار علی صاحب
- ۲۲۲۶۴ صدر خدام الاحمدیہ

ناس تھ ویسٹرن ریلوے ٹینڈر نوٹس

دفتر کنڈر ذیل نمبر مورخہ ۲۸ کو ۲ بجے بعد دوپہر ایک ٹینڈر نوٹس پر مبنی ٹینڈر کا حق یا مٹھن سے توڑی ہوئی پتھر کی رکھی (Stone ballast) بنیادوں میں بھرنے کے لئے ڈی اور شکل وغیرہ Pitching Stone and Shingle) پتھر کی کان سے مہیا کرنے کے لئے ٹینڈر نوٹس سے ۳۱ مارچ کے لئے ہوگا۔ اور مورخہ ۲۸ کو ۲ بجے روپے فی ٹن (بھاری ڈنڈے سے مل سکتے ہیں ٹینڈر نوٹس تاریخ کو ۲ بجے پر تمام کھولے جائیں گے۔ صرف وہ ٹیکسٹ اور ٹینڈر نوٹس جو کان کی تصدیقی کے لئے تیار ہوئے اور اچھی مالی حالت کا ثبوت مہیا کر سکیں مبلغ چار ہزار روپے زر ضمانت ڈیوڈنٹل پے ماسٹر نار تھ ویسٹرن ریلوے لاہور کے پاس جمع کروانا ہوگا۔ روپے کی انتظامیہ کم از کم یا کسی ٹینڈر نوٹس پر کرنے کی پابندی نہیں ہے۔ مفصل اطلاع میرے دفتر سے کسی بھی کاروباری دن میں حاصل کی جاسکتی ہے۔

ڈویژنل سیرٹنٹ ٹنڈر این۔ ڈیلیو۔ آر۔ لاہور

اسحاق منشی ناصر الدین کامیابی حاصل کرنے کے لئے
 منگوا میں قیمت ایک روپے علاوہ محصول ڈاک
 ۱۹۵۲ کے نصاب کی تعلیمی تحفہ طلب کریں۔
 میرا اور زار دو بازار اور پینڈی
 زکوٰۃ ان پانچ ارکان اسلام
 میں سے ایک رکھنے جن
 میں سے کسی ایک کن کو چھوڑنے
 والا مسلمان نہیں رہتا۔ وفات بیت المال میں

اور انہیں اعلیٰ اسلامیات سے تاکیدی زبان
 تلمیذی تعلیم کا ہونا سمجھنا چاہئے۔ اس کی صورت میں
 ہندی کے فنون کی ترقی میں ہم پر زور ہے کہ اس کی صورت میں
 داخل ہو جائے۔ خواہ وہ بے روزگاروں کے لئے چلنا پڑے۔ مسلم
 نہایت سخت تاکید کی گئی ہے۔ اسی حالت کا فرض ہے کہ وہ
 غفلت میں پڑی ہوئی دنیا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
 حکم سمجھا ہے۔ اس کی آسان راہ ہے۔ کہ آپ نے
 علاقہ کے تعلیم یافتہ لوگوں اور ہر بریلوں کے تہجرات و فاضلین
 ہم یہاں سے ان کو مناسب لٹریچر پیش کرنا
 کریں گے۔

حب مگر اجڑنے اسکا حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد ڈیڑھ روپے مکمل خوراک گیارہ تولدے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جہان اینڈ سنز گو جسٹریٹ والہ

عرب ممالک کے درمیان مضبوط تعلق استوار کرنے کے لئے اہم گفت و شنید

بیروت ۲۰ فروری - معلوم ہے کہ مشرق وسطیٰ میں دنیائے عرب کے لیڈروں کے درمیان تمام شعبوں میں تعلقات مضبوط بنانے کی غرض سے بات چیت ہو رہی ہے۔ اور خاص طور پر عرب لیگ سے ان کے تعلق پر زور دیا جا رہا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ جمہوریہ لبنان کے صدر کمال سمعون ان مذاکرات میں اہم کردار انجام دے رہے ہیں۔ آپ نے حال ہی میں سعودی عرب میں ایک ہفتہ قیام کر کے سلطان ابن سعود اور ولیعهد شہزادہ امیر سعود سے طویل گفت و شنید کرنا آپ عنقریب دمشق بغداد اور قاہرہ جا تو اسے ہیں۔ دریں اثنا آپ مشرق اردن کے وزیر اعظم توفیق عبد اللہ سے کے اعزاز میں دعوت دے رہے ہیں۔ وزیر اعظم اردن یہاں کمال سمعون اور لبنانی کابینہ کے ارکان کے ساتھ سیاسی اور اقتصادی مسائل پر بات چیت بھی کر رہے ہیں۔

بقیہ صفحہ ۷

سہ ماہی زبان کے متعلق

ان تمام تر مذہبی لٹریچر ہے۔

مولوی صاحب موصوف کے اس خط سے معلوم ہوتا ہے کہ نہ صرف وہی بات درست ہے جو حضور کو دیا گیا تھا بلکہ اس زبان کی آئندہ اہمیت کے متعلق بھی جو اشارہ تھا۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے بھی وہی عملی نیک میں سامان پیدا فرما رہا ہے۔ اور ایسے اسباب ہو رہے ہیں۔ جس سے یہ زبان اب دہاؤں کی دوسری زبانوں سے مقدم اور اہم سمجھی جائے۔ لیکن بایں ہمہ اس زبان میں ابھی تک اسلام کا کوئی لٹریچر نہیں پایا جاتا۔ چنانچہ حضور کا یہی دوبارہ ہمارے سیلون کے مبلغ کے لئے محکم ہوا۔ اور انہوں نے اس بنا پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک مختصر اور جامع تصنیف *Teachings of Holy Prophet* کو اس زبان میں ترجمہ کے لئے منتخب کیا ہے۔ اور اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید کی جاتی ہے کہ ان کی یہ کوشش جلد ہی کامیاب ہو کر اس زبان کے مزید شان سے پورا مومنانے کا ثبوت ہوگی۔ اچھا دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کی اس روایہ کو مزید آب و تاب سے پورا کرے اور اللہ تعالیٰ کی جو مخفی در مخفی حکمتیں اور اسرار اس میں پوشیدہ ہیں انہیں اپنے دین کی سر بلندی کے لئے ظاہر فرمائے اور ہمیں توفیق دے کہ ہم اس زبان کے جاننے والوں کو بھی سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کا زندگی بخش پیغام پہنچا کر انہیں اسلام اور احمدیت کی پراسرار اور پرسکون آغوش میں لاسکیں۔ نیز آئندہ بھی اللہ تعالیٰ حضور پر نور کے طفیل اپنے تازہ ترین نشانات کے ذریعہ ہمارے ایمان کی زیادتی اور روحانیت کی ترقی کے سامان ہم پہنچاتا رہے۔ امین تم امین۔

لبنان کی خواتین کو سیاسی حقوق ملنے

بیروت ۲۰ فروری - لبنانی خواتین کو اب اردن کے برابر مکمل سیاسی حقوق دیدیے گئے ہیں اور ان حقوق کو

نظام عالم سے ایک اہم سبق

تدری کر کے دوسروں کے دائرہ عمل میں بھی قدم رکھنا جا بجا شکاف مہیا کر دیئے۔ اور آخر وہ فخر کمزور رہتے ہوئے صرف اس کی ٹوٹی ہوئی درویشوار رہ گئی۔ تو اس کی درستگی اور پختگی اور اسے دوبارہ پر رونق بنانے کے لئے اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود و مہدیؑ مہجود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے اگر سب امتدادی مراحل طے کر کے اس قلعہ کو اپنی پہلی شکل میں کھڑا کر دیا۔ اور اب آپ کے خلفاء کے زمانہ میں اپنی تین اصولوں پر دوبارہ وہ مستحکم قلعہ بن گیا ہے جو اسی طرح ناقابل تخریب ہے۔ جس طرح معاہدہ کے زمانہ میں تھا۔

نظام عالم کا یہ سبق کہ ”دوسرے کے کام میں دخل دینے بغیر اپنے کام کو ہی سر انجام دو“ اس کی اہمیت اس واقعہ سے ظاہر ہو سکتی ہے۔ کہ جنگ احد کے موقع پر پچاس تیسرا انداز جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ناکیدی حکم سے ایک اہم درہ کی نگرانی پر متعین تھے۔ مسلمانوں کی فتح یابی اور دشمنوں کو فرار ہوتے دیکھ کر ان میں سے ایک معتد بہ حصے نے غلط فہمی سے یہ سمجھ لیا کہ ہمارا فرض اب ادا ہو چکا ہے۔ سو وہ درہ کو فانی چھوڑ کر جہاد کے ثواب کے شوق میں تاقب کرنے دے مسلمانوں کا ساتھ دینے کے لئے چلے گئے۔ یہی چیز ظاہراً مسلمانوں کی فتح کو ایک قسم کی شکست کی صورت میں بدل دینے کا باعث ہوئی۔ لیکن وہ چند ایک آدمی جو ان کے بعد درہ کی حفاظت کرتے ہوئے اپنی جانیں قربان کر دیں۔ حد قابل رشک ہستیاں ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنی جان کی بازی لگا کر اپنے موعودہ کام کو بیاہر تکمیل پہنچایا تھا۔ اگرچہ ان کی یہ قربانی اس وقت اس مشکل کو روک نہیں سکتی تھی۔ جو الہی مہلت گوی کے مطابق مسلمانوں پر پڑنے والی تھی۔ تا معاہدہ کا عشق رسول اور بوش ایمان کے روح پرور مظاہرے ہوں۔ جن کے اظہار کے لئے مناسب موقعہ دیا گیا تھا۔ اور اس طرح یہ بھی عیاں ہو گیا کہ معاہدہ ایک نہایت مستحکم نظام پر قائم تھے۔ پس خدا تعالیٰ نے نظام عالم کو پیدا فرما کر انسان کی عقل کو یہ رہنمائی بخشی ہے۔ کہ وہ بھی ان تینوں اصولوں کو اپنا کر اپنے نظام کو کامیاب اور مستحکم بنائیں جس پر کہ نظام عالم کی کامیابی کا دار و مدار ہے۔

نظام عالم سے ایک اہم سبق کہ ”دوسرے کے کام میں دخل دینے بغیر اپنے کام کو ہی سر انجام دو“ اس کی اہمیت اس واقعہ سے ظاہر ہو سکتی ہے۔ کہ جنگ احد کے موقع پر پچاس تیسرا انداز جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ناکیدی حکم سے ایک اہم درہ کی نگرانی پر متعین تھے۔ مسلمانوں کی فتح یابی اور دشمنوں کو فرار ہوتے دیکھ کر ان میں سے ایک معتد بہ حصے نے غلط فہمی سے یہ سمجھ لیا کہ ہمارا فرض اب ادا ہو چکا ہے۔ سو وہ درہ کو فانی چھوڑ کر جہاد کے ثواب کے شوق میں تاقب کرنے دے مسلمانوں کا ساتھ دینے کے لئے چلے گئے۔ یہی چیز ظاہراً مسلمانوں کی فتح کو ایک قسم کی شکست کی صورت میں بدل دینے کا باعث ہوئی۔ لیکن وہ چند ایک آدمی جو ان کے بعد درہ کی حفاظت کرتے ہوئے اپنی جانیں قربان کر دیں۔ حد قابل رشک ہستیاں ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنی جان کی بازی لگا کر اپنے موعودہ کام کو بیاہر تکمیل پہنچایا تھا۔ اگرچہ ان کی یہ قربانی اس وقت اس مشکل کو روک نہیں سکتی تھی۔ جو الہی مہلت گوی کے مطابق مسلمانوں پر پڑنے والی تھی۔ تا معاہدہ کا عشق رسول اور بوش ایمان کے روح پرور مظاہرے ہوں۔ جن کے اظہار کے لئے مناسب موقعہ دیا گیا تھا۔ اور اس طرح یہ بھی عیاں ہو گیا کہ معاہدہ ایک نہایت مستحکم نظام پر قائم تھے۔ پس خدا تعالیٰ نے نظام عالم کو پیدا فرما کر انسان کی عقل کو یہ رہنمائی بخشی ہے۔ کہ وہ بھی ان تینوں اصولوں کو اپنا کر اپنے نظام کو کامیاب اور مستحکم بنائیں جس پر کہ نظام عالم کی کامیابی کا دار و مدار ہے۔

نظام عالم سے ایک اہم سبق کہ ”دوسرے کے کام میں دخل دینے بغیر اپنے کام کو ہی سر انجام دو“ اس کی اہمیت اس واقعہ سے ظاہر ہو سکتی ہے۔ کہ جنگ احد کے موقع پر پچاس تیسرا انداز جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ناکیدی حکم سے ایک اہم درہ کی نگرانی پر متعین تھے۔ مسلمانوں کی فتح یابی اور دشمنوں کو فرار ہوتے دیکھ کر ان میں سے ایک معتد بہ حصے نے غلط فہمی سے یہ سمجھ لیا کہ ہمارا فرض اب ادا ہو چکا ہے۔ سو وہ درہ کو فانی چھوڑ کر جہاد کے ثواب کے شوق میں تاقب کرنے دے مسلمانوں کا ساتھ دینے کے لئے چلے گئے۔ یہی چیز ظاہراً مسلمانوں کی فتح کو ایک قسم کی شکست کی صورت میں بدل دینے کا باعث ہوئی۔ لیکن وہ چند ایک آدمی جو ان کے بعد درہ کی حفاظت کرتے ہوئے اپنی جانیں قربان کر دیں۔ حد قابل رشک ہستیاں ہیں۔ کیونکہ انہوں نے اپنی جان کی بازی لگا کر اپنے موعودہ کام کو بیاہر تکمیل پہنچایا تھا۔ اگرچہ ان کی یہ قربانی اس وقت اس مشکل کو روک نہیں سکتی تھی۔ جو الہی مہلت گوی کے مطابق مسلمانوں پر پڑنے والی تھی۔ تا معاہدہ کا عشق رسول اور بوش ایمان کے روح پرور مظاہرے ہوں۔ جن کے اظہار کے لئے مناسب موقعہ دیا گیا تھا۔ اور اس طرح یہ بھی عیاں ہو گیا کہ معاہدہ ایک نہایت مستحکم نظام پر قائم تھے۔ پس خدا تعالیٰ نے نظام عالم کو پیدا فرما کر انسان کی عقل کو یہ رہنمائی بخشی ہے۔ کہ وہ بھی ان تینوں اصولوں کو اپنا کر اپنے نظام کو کامیاب اور مستحکم بنائیں جس پر کہ نظام عالم کی کامیابی کا دار و مدار ہے۔

لیبیاء عرب ملک سے سفارتی تعلقات استوار کرنا چاہتا ہے

قاہرہ ۲۰ فروری معلوم ہوا ہے کہ حکومت لیبیائے عرب ملکوں کے ساتھ سفارتی تعلقات استوار کرنے کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ مصر میں عراقی سفیر سید حبیب الزاوی نے اعلان کیا ہے۔ کہ عراق لیبیا کی خواہش کا خیر مقدم کرتا ہے۔ اور میں یہ معلوم کر کے مسرت ہوئی ہے کہ لیبیا نے سرکاری طور پر عرب لیگ کا رکن بننے کی درخواست بھی دے دی ہے۔ (راستار)

شامی ممالک کے درمیان مضبوط تعلق استوار کرنا

دمشق ۲۰ فروری - بیروت کے درمیان تعلق کی سببیں جاری کرنے کا جو معاہدہ شام اور اردن کے مابین طے ہوا ہے۔ شام کابینہ وزارت نے اسے منظور کر لیا ہے۔ وزیر خزانہ سید محمد سعید الراعم اور وزیر امور اقتصادیات سید منیر دیاب کو اقتصادی معاہدے پر اور سید توفیق مارون کو بیروت کی سیم کے معاہدے پر دستخط ثابت کرنے کے اعتبارات سے دیئے گئے ہیں۔ شام تقریباً ۶ کروڑ ڈالر کی لاٹ میں سے پانچ فی صد ادا کرے گا۔ اور ان کے وزیر اعظم سید توفیق عبد اللہ نے نے سیرت جانے سے قبل یہاں بتایا کہ ان معاہدوں پر دستخط ہوجانے کے بعد شام اور اردن کے درمیان وسیع تعاون و اشتراک یقینی ہوجائے گا۔ (راستار)

شاہ اردن کا دورہ برطانیہ

لندن ۲۰ فروری - اردن کے بادشاہ حسین ۲۲ فروری کو برطانیہ کا دورہ شروع کرنے والے ہیں۔ اس کی تفصیلات یہ ہیں۔ کہ آپ انگلستان۔ سکاٹ لینڈ اور ویلز کا دورہ کر کے یٹنوں۔ طیاروں۔ سینی کاٹروں اور موٹر کاروں کو بننے ہوئے دیکھیں گے۔ (راستار)

جاپان سے پاکستان کا تجارتی معاہدہ

ٹوکیو ۲۰ فروری - جاپان سے تجارتی معاہدہ کرنے کے لئے آئندہ ماہ پاکستان کا ایک تجارتی مشن ٹوکیو پہنچ رہا ہے۔

لاہور میں یوم مصلح موعود کی تقریب بقیہ صفحہ اول

”اس سے توفیق برکت پائیں گی۔“ وہ ظاہری اور باطنی علوم سے بڑھی جائیگا۔“ اسیروں کی دستکاری کا موجب ہوگا۔“ ”سکات اللہ نزل من السماء“ کرم مولیٰ صاحب کے بعد صدر جلسہ کرم شیخ اشیر احمد صاحب نے ایک مختصر تقریر میں احباب کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔